

ఆకాశవాణి హైదరాబాద్ కేంద్రం

ప్రాంతీయ వార్తా విభాగం

ప్రాంతీయ వార్తలు

తేదీ: 04.08.2024

సమయం 18.10 గంటలు

ముఖ్యాంశాలు

1. అమెరికాలో పర్యటిస్తున్న ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి పెట్టుబడులను ఆకర్షించేందుక ఈరోజు న్యూయార్క్ నగరంలో ప్రవాస భారతీయులతో సమావేశమవుతారు.
2. ముఖ్యమంత్రి అమెరికా, దక్షిణ కొరియా దేశాల పర్యటనలో రాష్ట్రానికి అధిక మొత్తంలో పెట్టుబడులను ఆకర్షిస్తారన్న ఆశాభావాన్ని బిఆర్ఎస్ కార్యనిర్వాహక అధ్యక్షుడు తారక రామారావు వ్యక్తం చేశారు.
3. వరంగల్లో పర్యావరణ టూరిజంతో పాటు దేవాలయ పర్యాటకాన్ని అభివృద్ధి చేయాలని ప్రభుత్వం నిర్ణయించిందిని రాష్ట్ర అటవీ, పర్యాటక, దేవదాయ శాఖ మంత్రి కొండా సురేఖ వెల్లడించారు.
4. రేపటి నుంచి ఈనెల 9వ తేదీ వరకు జరిగే స్వచ్ఛదనం - పచ్చదనం కార్యక్రమాన్ని విజయవంతం చేయాలని రాష్ట్ర మంత్రి పొన్నం ప్రభాకర్ ప్రజలను కోరారు.

**CM:**

తెలంగాణకు పెట్టుబడులను గణనీయం గా ఆకర్షించడమే లక్ష్యంగా తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి అమెరికాలో తన ప్రతిష్టాత్మక పర్యటనను ప్రారంభించారు. న్యూయార్క్ చేరుకున్న రేవంత్ రెడ్డి బృందానికి అమెరికాలోని ప్రవాస భారతీయుల నుండి ఘన స్వాగతం లభించింది. ప్రవాస భారతీయులతో సంబంధాలను పెంపొందించడంలో భాగంగా ఈరోజు ముఖ్యమంత్రి న్యూయార్క్ ప్రవాస భారతీయులతో సమావేశ మవుతారు. రేపు పలు సంస్థల ప్రతినిధులతో కీలక చర్చలు జరుపుతారు. కాగ్నిజెంట్ సంస్థ CEOతో తో పాటు RCM, TBC, కార్పింగ్, జోయిటస్ వంటి పలు ఇతర సంస్థల ప్రతినిధులతో కీలకమైన సమావేశాలను నిర్వహిస్తారు. పెప్సీకో, హెచ్సీఏ ఉన్నతాధికారులతో చర్చలు జరిపిన అనంతరం ఎల్లుండి ముఖ్యమంత్రి

వాపింగ్స్ చేరుకుంటారు. ఈ పర్యటన ఆర్థిక సహకారాన్ని పెంపొందించడానికి ఉపయోగపడుతుందని భావిస్తున్నారు. తెలంగాణను అభివృద్ధి పథంలో నడిపేందుకు ముఖ్యమంత్రి చేస్తున్న ప్రయత్నాలలో ఇది ఒక ముఖ్యమైన దశ గా పరిశీలకులు . ఈ 10 రోజుల పర్యటనలో భాగంగా, ముఖ్యమంత్రి చేసే పర్యటనలో డెల్టాస్, శాన్ ఫ్రాన్సిస్కో మొదలైన ప్రధాన నగరాలు ఉన్నాయి . ఆ తర్వాత దక్షిణ కొరియాలోని సియోల్ ను ముఖ్యమంత్రి సందర్శిస్తారు.

## DESK

### KTR:

పెట్టుబడులను ఆకర్షించేందుకు అమెరికా , దక్షిణ కొరియా దేశాల పర్యటన కు వెళ్లిన ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి నేతృత్వంలోని రాష్ట్ర ప్రతినిధి బృందానికి బీఆర్ఎస్ కార్యనిర్వాహక అధ్యక్షుడు కే. తారక రామారావు శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. గత BRS పాలన ద్వారా ఏర్పడ్డ బలమైన పునాదిపై రాష్ట్ర ప్రభుత్వం కొనసాగుతుందని ఆయన పేర్కొంటూ, రాష్ట్రానికి పెట్టుబడులను ఆకర్షిస్తారన్న ఆశాభావాన్ని సామాజిక మాధ్యమంలో పేర్కొన్న ఒక పోస్ట్ లో ఆయన వ్యక్తం చేశారు . మాజీ ముఖ్యమంత్రి కే చంద్రశేఖర్ రావు నాయకత్వంలో తెలంగాణ ఆర్థికాభివృద్ధికి అనుకూలమైన పర్యావరణ వ్యవస్థను రూపొందించడానికి నిరంతరం ప్రాధాన్యతనిస్తోందని ఆయన అన్నారు. BRS ప్రభుత్వం TS-IPASS వంటి అనేక వినూత్న విధానాలకు మార్గదర్శకత్వం వహించిందని ఆయన గుర్తు చేశారు.

## X

### HARISH:

పాఠశాల విద్యార్థులకు మధ్యాహ్న భోజన పథకం అమలు చేయడంలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం విఫలమైందని మాజీ మంత్రి, బీఆర్ఎస్ సీనియర్ నాయకుడు హరీశ్ రావు ఆరోపించారు. మధ్యాహ్న భోజన పథకానికి సంబంధించిన ఆహార పదార్థాల బిల్లులు , వంట మనుషుల జీతాలు పెండింగ్ లో ఉండడంతో విద్యార్థులకు సరైన భోజనం అందడం లేదని ఆయన ఆవేదన

వ్యక్తం చేశారు. వెంటనే స్పందించి మధ్యాహ్న భోజన పథకం పెండింగ్ బిల్లులు , కార్మికుల జీతాలు చెల్లించాలని ఉపముఖ్యమంత్రి భట్టి విక్రమార్కను డిమాండ్ చేశారు.

**DESK**

**SUREKHA:**

వరంగల్లో పర్యావరణ టూరిజంతో పాటు దేవాలయ పర్యాటకాన్ని అభివృద్ధి చేయాలని ప్రభుత్వం నిర్ణయించింది దని రాష్ట్ర అటవీ పర్యాటక , దేవాలయ శాఖ మంత్రి కొండా సురేఖ వెల్లడించారు. ఈ మేరకు అధికారులకు ఆదేశాలు జారీ చేసినట్లు మంత్రి చెప్పారు.

బైట్ .... కొండా సురేఖ

రాతి కోట ఉత్తర ద్వారం, ఏకశిలా ఆట స్థలం, అగర్ల చెరువు మత్తడి, అగర్ల చెరువు, లక్ష్మీపత్రి గండి త్రికూటాలయం, పురావస్తు ప్రదర్శనశాల, శంభుని ఆలయ ప్రాంతాలను మంత్రి ఈరోజు పరిశీలించారు.

**PTC**

**CPI:**

వస్త్ర పరిశ్రమల్లో నెలకొన్న సంక్షోభాన్ని రాష్ట్ర ప్రభుత్వం పరిష్కరించాలని సీపీఐ రాష్ట్ర కార్యదర్శి కొత్తగూడెం ఎమ్మెల్యే కూనమనేని సాంబశివరావు కోరారు. సిరిసిల్ల పట్టణంలోని అంబేద్కర్ చౌరస్తాలో వస్త్ర పరిశ్రమ అనుబంధ సంఘాల జేఎస్ఐ ఆధ్వర్యంలో నిర్వహిస్తున్న రిలే నిరాహారదీక్ష శిబిరాన్ని ఆయన సందర్శించి , సంఘీభావం తెలిపారు. నిరాహార దీక్షలు నేటికి 14వ రోజుకు చేరాయి. ప్రభుత్వం ఉత్తర్వులు ఇస్తేనే సిరిసిల్ల వస్త్ర పరిశ్రమ మనుగడ సాగిస్తుందని, బతుకమ్మ పథకాన్ని కొనసాగించాలని సాంబశివరావు కోరారు.

**PTC**

**PONNAM:**

రేపటి నుండి ఈనెల 9 వరకు ప్రభుత్వం నిర్వహించే స్వచ్ఛదనం-పచ్చదనం కార్యక్రమాన్ని జయప్రదం చేయాలని రాష్ట్ర రవాణా , బీసీ సంక్షేమ శాఖ మంత్రి పొన్నం ప్రభాకర్ కోరారు. ఈరోజు హుస్సాబాద్ లో మంత్రి పర్యటించారు. హుస్సాబాద్ నియోజకవర్గంలోని మున్సిపాలిటీతో పాటు , అన్ని గ్రామాల్లో చెత్తను తొలగించి , మొక్కలు నాటాలని మంత్రి సూచించారు. సీజనల్ వ్యాధులపై అవగాహన కల్పించాలని , త్రాగునీరు కలుషితం కాకుండా , మురుగు ఉండకుండా చర్యలు తీసుకోవాలని అధికారులను ఆదేశించారు.

## **PTC, SDP**

### **ADAS:**

వాహన ప్రమాదాలను తగ్గించడంలో నూతనంగా రూపొందించిన అడ్వాన్స్ డ్ డ్రైవర్ సహాయక వ్యవస్థ ( ADAS) పరికరాలు ప్రమాదాలను తగ్గించడంలో సానుకూల ఫలితాలను అందిస్తున్నాయి. దీంతో TGSRTC పెద్ద ఎత్తున బస్సుల్లో ఈ వ్యవస్థను అమర్చాలని యోచిస్తోంది. ఫైలట్ ప్రాజెక్ట్ లో భాగంగా సుమారు 200 రాష్ట్ర రవాణా బస్సుల్లో ఏర్పాటు చేసిన ఈ కృత్రిమ మేధా వ్యవస్థ గత ఏడాది రహదారులపై ప్రమాదాలను 40 శాతం వరకు తగ్గించడంలో సహాయపడింది.

## **DESK**

### **WEEK:**

తల్లిపాల వారోత్సవాలు కొమరం బీమ్ ఆసిఫాబాద్ జిల్లాలో ఘనంగా కొనసాగుతున్నాయి. జిల్లాలోని పెంచికలపేట మండలంలోని సంజీవ్ నగర్, బెజ్జూర్ మండలం సులుగు పెళ్లి, వాంకిడి మండలం కోమటి గూడ , కొటాల మండలం గురుడుపేట అంగన్వాడి కేంద్రాల్లో తల్లిపాల ప్రాముఖ్యతపై అవగాహన కల్పించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఆయా అంగన్వాడీల సూపర్వైజర్లు , ఎంపీడీవో పాల్గొన్నారు.

## **PTC, ASFB**

### **SCHEME:**

సంగారెడ్డి జిల్లాలో చేనేత , పవర్ మగ్గల కార్మికులకు నేతన్న బీమా పథకం అమలు చేస్తున్నట్లు చేనేత, జౌళి శాఖ డైరెక్టర్ సంధ్యారాణి తెలిపారు. ఈనెల 8వ తేదీ వరకు సంగారెడ్డి పట్టణంలోని చేనేత , జౌళి శాఖ కార్యాలయంలో దరఖాస్తులు అందజేయాల ని ఆమె సూచించారు.

**PTC, SR**

**GANJA:**

గంజాయి స్మగ్లింగ్, విక్రయాలకు పాల్పడుతున్న ముఠాలోని ఐదుగురిని సైబరాబాద్ స్పెషల్ ఆపరేషన్ టీమ్ పట్టుకుంది. వారి వద్ద నుంచి 803 కిలోల నిషిద్ధ వస్తువులు , డీసీఎం కంటైనర్లతో పాటు , ఒక కారును పోలీసులు స్వాధీనం చేసుకున్నారు. ఏడుగురు సభ్యుల ముఠా గంజాయి విక్రయం , రవాణా, సరఫరా చేస్తున్నట్లు సైబరాబాద్ డీసీపీ డి శ్రీనివాస్ తెలిపారు.

**DESK**

**CHIRU-HELP:**

కేరళలోని వాయనాడ్ జిల్లాలో కొండచరియలు విరిగిపడిన బాధితులను ఆదుకునేందుకు తెలుగు సినీ నటుడు చిరంజీవి, ఆయన కుమారుడు రామ్ చరణ్ ఈరోజు కోటి రూపాయల విరాళాన్ని ప్రకటించారు. మరో హీరో అల్లు అర్జున్ కూడా వాయనాడ్లో పునరావాస పనుల కోసం కేరళ ముఖ్యమంత్రి సహాయనిధికి 25 లక్షల రూపాయల విరాళాన్ని ప్రకటించారు.

**DESK**

**ALL INDIA RADIO: HYDERABAD  
REGIONAL NEWS BULLETIN 4<sup>th</sup> August, 2024**

**JNR: MGL**

**PAGE NO: 01**

**WEEK:** In Komaram Bheem Asifabad district, Brest feeding (mother's milk) week is going on in a grand manner. Awareness was created at Anganwadi Centres in Sanjeev Nagar in Panchikalapeta mandal, Sulugu Pelli in Bejjur mandal, Komatiguda in Wankidi mandal and Gurudupeta village of Kautala mandal. The programme was attended by the supervisors of the respective Anganwadis. (PTC-ASFB)---5